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FIXACAO DE POTENCIA



Os elementos necessarios para a fixacao de poténcia sao os seguintes:

1.

a)

b)

Elementos necessarios:

Perfis, em escala apropriada, segundo 12 radiais (de 30° em 30°, no
sentido horario, em que o perfil 1 coincidira com o Norte Geogréfico) a
partir do local de instalacdo da estacdo de base. Os perfis devem ser
elaborados com auxilio de cartas na escala 1/100.000 e os pontos a
considerar, em cada tracado de perfil, deverdo ser obtidos pela

interseccao entre os radiais e as curvas de nivel encontradas.

O comprimento de cada perfil devera corresponder a 30 km para redes
em UHF e 60 km para redes em VHF, contados a partir do local de
instalacdo da estacdo de base. No caso de radiais que intersectem a
linha costeira ou de fronteira a distancias inferiores ao raio de cobertura,
devera considerar-se apenas o comprimento até essa linha para efeitos
de célculo. Deverdo ser apresentadas as tabelas dos valores obtidos

atraves da carta.

Célculo de hefi, segundo cada radial i, de acordo com a expressao:
hefi =hl+ha- hi

Em que,

hefi > altura efectiva segundo o radial i

hl - altitude do local

ha - altura da antena em relac&o ao nivel do solo

hi - altitude média do terreno entre 3 e 15 km

O método de calculo de hi devera ser efectuado em conformidade com o

ponto 2.




c)

d)

b)

Célculo de hef (média das alturas efectivas calculadas na alinea

anterior) segundo a seguinte expressao ©:
_1 12 :
hef =4 Lit1 hefi
Célculo de A hi definido como a rugosidade do terreno do radial i.

O processo de célculo esta definido no ponto 2.

Calculo de A h (média das rugosidades do terreno segundo cada radial)

de acordo com a seguinte expressao “:
Ah == Y2 hi
12 i=1
@ Deveréo considerar-se apenas os perfis que contribuiram para o célculo.

Célculode hi e A hi :

O célculo da altitude média entre 3 e 15 km (ﬁi) e da rugosidade entre

10 km e o raio da cobertura pretendida (A hi) devera ser efectuado,

com base no tracado de cada perfil, de acordo com o seguinte

procedimento:
Divisdo do eixo das abcissas (distancia) em espacamentos iguais a 0,5
km @ desde a estacdo de base (0 km) até ao raio da cobertura (30 km

no caso de UHF e 60 km no caso de VHF).

Determinagédo dos valores das altitudes entre 3 km e o raio de cobertura,
de 0,5 em 0,5 km.

Céalculo da altitude média entre 3 e 15 km:

7. 1 .
hi=< Yy hj Com N=(15-3)x2+1=25




d)

f)

em que,

N < > numero total de pontos entre 3 e 15 km

hj <> altitude do ponto j.

@ poderao considerar-se espacamentos inferiores a 0,5 km.

Céalculo do niumero total de valores da altitude, de 0,5 em 0,5 km, entre
10 km e o raio de cobertura:

M (VHF) = (60 — 10) x 2 + 1 = 101 pontos

M (UHF) =(30-10)x2+1 =41 pontos

Em que,

M < > ndmero total de valores da altitude.

Determinacéo das altitudes (pertencentes a amostra de valores de 0,5
em 0,5 km), h1 e h2, excedidas, respectivamente, por 10% e 90% do

namero total de altitudes (M) entre 10 km e o raio de cobertura:

h1 < > altitude excedida por 10 valores (VHF) ou 4 valores (UHF);
h2 < > altitude excedida por 91 Valores (VHF) ou 37 valores (UHF).

Célculo da rugosidade entre 10 km e o raio de cobertura:

A hi=hl-h2 em metros.




Na pagina seguinte apresenta-se um exemplo do célculo de hi e A hi,

para um perfil genérico de 30 km de comprimento.

- Tabela das altitudes extraidas da carta geografica
d‘ 0 ‘ 2 ‘ 5 ‘ 8 ‘ 9 ‘10‘12‘13‘16‘17‘19‘20‘22‘24‘26‘27‘29‘30‘

hj‘100‘100’300’350’250’175‘50‘25‘200‘250‘375‘425‘325‘200‘100‘50‘125‘100‘

- Tabela dos valores considerados das altitudes entre 3 e 30 km — de 0,5 em 0,5 km
d 30| 35| 40| 45| 50| 55| 60| 65| 70| 75| 80 | 85 | 9.0 | 95 | 10.0 | 105

hj 150 | 200 | 250 | 275 | 300 | 250 | 225 | 250 | 300 | 325 | 350 | 300 | 250 | 200 | 175 | 150

d 11.0| 11.5| 12.0 | 125 | 13.0 | 135 | 140 | 145 | 15.0 | 155 | 16.0 | 16,5 | 17.0 | 17.5 | 18.0 | 185

hj 125 | 100 | 50 25 25 50 75 | 100 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 350

d 19.0 | 195 | 20.0 | 205 | 21.0 | 215 | 22.0 | 225 | 23.0 | 235 | 24.0 | 245 | 25.0 | 255 | 26.0 | 26.5

hj 375 | 400 | 425 | 450 | 400 | 375 | 325 | 300 | 250 | 225 | 200 | 175 | 200 | 150 | 100 | 75

d 270|275 | 28.0 | 28,5 | 29.0 | 29.5 | 30.0

hj 50 | 100 | 125 | 175 | 150 | 125 | 100

- Numero total de valores entre 3e 15 km: (15-3)x2+1=25
- Numero total de valores entre 10 e 30 km: (30 - 10) x2 +1 =41
(10% de 41 =4 pontos e 90% de 41 = 37 pontos)

- Célculo de hi: hi= (150+200+250+275+300+250+225+250+300+325+350+300+
250+200+175+150+125+100+50+25+25+50+75+100+150)/25 = 186,0 metros

- Célculo de A hi: A hi =h1-h2 Sendo: hl @ (excedido em 4 pontos) 375
h2® (excedido em 37 pontos) 50

A hi = 375 — 50 = 325 metros




